

Week 4

審判之刀，還有神的恩典

以西結書 21：18—32

■ 講章

- ▶ 以下是根據經文撰寫的講章。這是提供整體主題方向的內容，請講道者參考後，完成屬於自己的講章。
- ▶ 請依據主日崇拜程序，或團契進行方式使用：
 - 以《清晨國度》QT 經文進行講道：可以參考以下的內容和素材，將其用於主日崇拜講道。

課程活動根據講章內容進行設計，能夠幫助學生在分組學習中進一步深入學習與實際應用。

- 講道與課程活動分開進行：在課程活動時間，由傳道或輔導簡要說明經文內容時，可以參考以下內容作為輔助資料。

引言

大概沒有比「命運」這個詞聽起來更令人感到無力的詞了，因為它意味著一種絕對無法躲避的超然力量。各位是順應命運而活，還是拒絕命運、開創自己的道路呢？身為基督徒，有一件事我們必須確切地知道，就是所有人都將按照各人所行的，受到神的審判。對基督徒而言，除了在每個時刻都跟隨神的心意而活之外，沒有所謂預先定好的命運。

今天的經文是關於兩個國家命運的預言。他們為什麼會迎來那樣的命運呢？面對這樣的命運，他們做了什麼樣的選擇？

經文

在今天的經文中，神給了以西結一個非常獨特的命令，就是要他製作一個標示岔路的牌子，一條路通往猶大的耶路撒冷，另一條通往亞捫的拉巴。經文描述巴比倫王在那個岔路口占卜，決定要往哪邊走的場景（21節）。他抽籤占卜，求問偶像，也察看動物的肝；這些都是當時的人為了預知未來而使用的迷信方法。但無論用什麼方法，結果都一樣。神說，他的刀尖必指向耶路撒冷。

這清楚地顯明，神對以色列的審判絕非偶然。表面上看起來像是巴比倫王偶然的選擇，但事實上，其背後有著神以祂的絕對權柄推動的必然歷史。神所定的命運正是如此。神長久以來透過以西結宣告的話語終將如此成就。

這樣的命運不僅僅針對耶路撒冷。從28節開始關於亞捫人受審判的話語也一樣，他們同樣無法逃避審判的命運。他們最終將如火中的柴薪般，

化為虛無。

耶路撒冷和亞捫為何無法逃避這命運？是因為軍事力量或經濟力量薄弱嗎？是因為沒有優秀的人才嗎？他們之所以只能迎來那樣的結局，原因只有一個，就是沒有「悔改」。結果，他們的城邑淪為廢墟，百姓被擄為奴。

亞捫人也是如此。他們的罪是什麼呢？聖經見證了他們拔出刀來折磨鄰舍，行事殘忍。他們的殘忍到了極點，阿摩司書記載他們的罪狀，說他們攻擊基列時，「剖開基列的孕婦」（摩1：13）。因著這樣的罪惡，神才命令他們「將刀收入鞘中」，並審判他們。

看到這樣的經文，我們有時會感到困惑。神是慈愛的神，為什麼會施行如此可怕的審判呢？正是因為「罪」的緣故。我們可以把「罪」看得無關緊要，但罪就像癌細胞，不是假裝沒看見就能解決的。相反地，若不盡快剷除，就會擴散到全身，使人喪失生命。所以，盼望我們活下去的神，才會不得不拿起審判的刀。

請看經文27節。神在說到傾覆這國的同時，也應許當「那應得的人」（彌賽亞）來臨時，會將王位交給他。這是什麼意思呢？這是盼望的信息，意思是神要透過合乎祂心意的統治者，永遠地延續祂的國度。這就是神的恩典。即使是面對剷除罪惡的審判刀鋒，本身也是為了拯救我們的恩典，但在那痛苦的當下，或許很難體會。但可以確定的是，義人看見神的公義實現時，只能讚美祂。我們會將盼望放在那位將要更新我們、再次恢復並拯救我們的神身上。這不也是我們基督徒蒙福的命運嗎？

應用

揭露自己的罪是羞恥且痛苦的事。而且神看見罪，絕不會輕易放過。只要停留在罪中，最後遭受審判與滅亡的命運就無法避免。但是，神為我們開了一條能改變那命運的唯一道路，那就是「悔改」。悔改，是逆轉已定的滅亡命運，走向生命的最積極的開創命運之舉。

無論是透過審判，還是透過我們自發性的悔改，神最終都會恢復我們。因為那是祂對我們信實的愛，也是祂的本心。並且，祂立我們為耶穌基督所治理的永恆神國度的百姓，盼望各位能堅定地持守我們基督徒蒙福的命運。

► 以下提問請參考8月號《清晨國度》P67

■ Let's Play

平衡遊戲！

► 請參考8月號《清晨國度》P67的圖

►給帶領者的提示

我們從今天經文中巴比倫王在耶路撒冷和亞捫之間做選擇的記載得到靈感，設計了「平衡遊戲」。由於經文中的選擇無論哪一方最終都是不好的結局，因此我們準備的平衡遊戲內容，也是無論選哪一個都會導致同樣尷尬（？）的局面。請先決定順序，由老師讀出 A 和 B 的選項，讓同學回答。我們只準備了 2 個範例。請讓同學們即興創作題目來進行。請注意不要讓氣氛過於激烈，並避免出現性暗示或貶低外貌之類的負面內容。

■ Let's Share

「審判版平衡遊戲」，還有一個更不一樣的選擇。

- 請參考 8 月號《清晨國度》P67 的圖

►給帶領者的提示

在平衡遊戲中，我們雖然是二選一，但事實上，在神眼中還有一個選項，就是耶穌基督。這個環節就是要訓練我們選擇那個選項。首先，請老師問：「如果我是巴比倫王，會先攻擊哪裡？」讓同學們自由回答。A 是耶路撒冷，B 是亞捫。在今天的經文中，巴比倫王選擇了耶路撒冷，但最終亞捫也滅亡了。那是因為他們的罪。所有罪人若不悔改，最終的結局就是審判與滅亡。我們若不悔改，也會面臨和他們一樣的命運。所以神給了我們另一個選項，就是 C——耶穌基督。因著耶穌，我們得以罪得赦免，迎來與 A、B 不同的結局。盼望輔導能告訴大家，平時我們在任何選擇的處境中，都還有另一個選項，並鼓勵大家過著與耶穌同行的生活。